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— junius 10.
A pénzintézeti tisztviselők az 

egész országból nagy számban 
sereglettek össze vasárnap Deb­
recenben, hogy itt megbeszéljék 
ügyes-bajos dolgaikat. Örömmel 
konstatáljuk, hogy e vendégszerető 
város társadalmának teljes érdeklő­
déssel kisért kongresszus minden 
irányban eredményes volt. Régen 
érzett szükségleteket pótolt s nagy 
lépéssel vitte a nemzeti vagyon te­
kintélyes gárdájának, a pénzintéze­
tek tisztviselői helyzetének javítását 
s hogy csak egyet kiragadjunk a 
a kongresszus nagyhorderejű alko­
tásai közül: megalkotta a nyugdíj­
intézményt.

A kongresszus magas színvo­
nalú tanácskozásairól részletes tudó­
sításunk itt következik:

A kongresszus megnyitása.
Jóval tiz óra előtt már mintegy 800— 

1000 pénzintézeti tisztviselő gyülekezett össze 
a Bika szálló dísztermében. Körülbelül 700— 
750 vidéki banktisztviselő érkezett a kong­
resszusra, melyen természetesen a helybeliek 
is teljes számban megjelentek, úgy, hogy a 
terem zsúfolásig megtelt.

A kongresszuson Weszprémy Zoltán 
főispán, aki egyébként a kongresszus védnöke 
volt, Kovács József polgármester a törvény- 
hatóságot, Szávay Gyula titKár a kamarát 
képviselte.

Tiz órakor az emelvényen megjelent 
a városi dalárda és elénekelte a Himnuszt.

Ezután Weszprémy Zoltán főispán a 
kongresszus védnöke, lendületes beszédben 
nyitotta meg a gyűlést. Kijelentette, hogy a 
tisztviselők mozgalmát az egész társadalom 
rokon-érdeklődése kíséri. Eredményes mun­
kálkodást és sikert kiván a kongresszus tö­
rekvéseire.

Weszprémy Zoltán beszédét követő él­
jenzés csillapultával Szabó Kálmán ország­
gyűlési képviselő emelkedett szólásra.

Szabó Kálmán : Mielőtt a választásokba 
belemennénk, engedjék meg, hogy a debre­
ceni pénzintézeti tisztviselők részéről én is 
üdvözöljem Önöket, mint a hazai pénzinté­
zetek karának díszes csoportját. Egybegyűl­
tek önök itt, mert ide hozta önöket a társu­
lás, a szervezkedés szükségének látása, cél­
jaiknak kivívása. Mondhatom uraira, hogy 
az összes pénzintézetek élénk érdeklődéssel 
és meleg rokonszenvvel figyelik az önök mű­
ködését és meg vagyunk győződve, hogy 
önök el fogják találni a helyes utat, amelyen 
hazánk közgazdasági nagy osztályának, a 
pénzügyi osztálynak érdekeit előbbre fogják 
vinni. Mi bízunk abban, hogy az önök he­
lyes felfogása, fegyelmezett életnézeteik oda 
fog hatni, hogy ezen, önökre nézve igazán 
létkérdést önök helyes jogi, erkölcsi, közgaz­
dasági utakon akarják megalapozni és hogy 
ol fogják találni azt a módot, nmely a pőnz-
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intézeteknek nem hátrányára, hanem a har­
monikus együttműködés előnyére fog szol­
gálni. Ennek a kifejezése után üdvözlöm 
önöket H kívánom, hogy sikerrel működhes­
senek. (Elénk éljenzés és taps.)

Fisch Lajos bankigazgató: Mint a pénz­
intézeti tisztviselők debreceni kongresszusa 
intéző bizottságának elnöke van szerencsém 
önöknek bejelenteni, miszerint az intéző 
bizottság a rá ruházott megbízás folytán 
móltóságos Szterényi József kereskedelem­
ügyi államtitkár, mándi Mándi Lajos mi­
niszteri tanácsos és Weszprémy Zoltán fő­
ispán urat kérte fel védnökökül. Nevezett 
urak kérelmünket elfogadni szívesek voltak. 
Szterényi József és Mándi Lajos urak azon­
ban távolmaradásukat általam mentik ki a 
kongresszus előtt, amennyiben azon nem 
jelenhetnek meg. A kongresszus diszelnökeiül 
fel lettek kérve fény éri Zádor Lajos vezér­
igazgató, Szabó Kálmán orsz. képviselő, 
Leitner Zsigmond vezérigazgató, báró mada­
ráéi Beck Gyula vezérigazgató és Kovács 
József Debrecen sz. kir. város polgármestere. 
Ezek közül az urak közül fény éri Zádor 
Lajos ur tegnap kénytelen volt elutazni 
családja körében előállott betegség miatt s 
általam menti ki magát. Báró madarasi 
Beck Gyula szintén családjában előállott 
betegség miatt Írásban menti ki magát.

Fisch Lajos elnöki megnyitója után a 
választásokat ejtették meg.

Elnökök lettek Fisch Lajos Debrecen, 
Gröner Adám Szabadka, Leib Vilmos Ceg­
léd, dr. Hoványi Géza Nagyvárad ős Gyenes 
Lajos Budapest. Aielnökökké megválasztot­
tak Novotny Károly Temesvár, Schiessler 
Zsigmond Lugos, Hazay Lajos Kecskemét, 
Csepy Dániel Komárom, Lovász Nándor 
Győr, Gáspárdy Gyula Eger, Juhász Arthur, 
Csapó Lajos S.-A.-Ujhely, Gál Antal Monor, 
Pop Konstantin Nagyszeben, Elek Gyula 
Székesfehérvár, Friedrich Jenő Budapest, ifj. 
Schwartz Zilmos Debrecen, Ungár Jenő 
Debrecen, Berónyi Pál Sopron, Rániz Jenő 
Eger. Főtitkár Czira Endre Debrecen. Jegy­
zők dr. Nyári Pál Budapest, Gulyás József, 
Kovács László, Kovács Mihály Debrecen és 
Varga Imre Szolnok.

A kongresszus ügyrendjének megálla­
pítása után, molyon határozatba ment, hogy 
a pénzintézeti tisztviselők minden második 
évben az ország más-más városában nagy­
gyűlést tartanak, a kongresszus megkez­
dette napirendszeri tárgyalását.

Czira Endre következett, aki a kon­
gresszus előzményeit adta elő:

A kongresszus előzményei.
Czira Endre: (Általános lelkes éljenzés 

és hosszantartó taps. Halljuk I Halljuk.) Tisz­
telt Kongresszus! Valóban nem találok kel­
lőképen összeillő szavakat, hogy megkö­
szönjem Önöknek ezt a meglepetósszerü szi­
ves fogadtatást. Megvagyok győződve, hogy 
Önök Uraim érdemen felül jutalmaznak en­
gem, mert ha volt is részem ezen azt hi­
szem minden pénzintézeti tisztviselő lelkében 
már régóta élő nap felidézésében, másrészről 
el nem hallgathatom, hogy itt nemcsak ró­
lam van szó, hanem szó van egy velem 
együtt lelkesedő, velem szolidáris és velem 
együtt érző tisztviselői karról, szó van egy 
országos szövetségről és szó van egy lelkes 
irodalmi kis csapatról, amely nekem támo­
gatást nyújtott, erőt, lelkesedést é.i kitartást 
biztosított, hogy ezt a mindnyájunk előtt

szent és nagy napot előkészíthessem. Enged­
jék meg tehát Uraim, hogy az Önök meg­
tisztelő kitüntetését és bizalmát ne foglaljam 
le egészen a magam részére, hanem annak 
csak egy atomját tartson meg, a többi részét 
pedig áthárítsam azokra, akik nekem ezen 
munkában segítségemre voltak, első sorban 
az országos szövetség érdemes főtitkárára dr. 
Hantos Elemér urra (éljenzés) és azokra az 
egyénekre, — akiket, ha ..nevükön nem is 
nevezek meg, de akiket Önök mindnyájau 
ismernek, ériem alatta azokat a tiszteletre­
méltó irodalmi haicosokat, akik nálamnál 
nem kevésbé voltak úttörői ezen kimagasló 
mozzanatnak s akiknek megbízásából és bi­
zalmából e helyet elfoglaltam, hogy előadjam 
azon célokat és törekvéseket, amelyek ben­
nünket ezen kongresszus egybehivását irá­
nyítottak.

Tisztelt Kongresszus! Három év óta él 
bennem az a gondolat, hogy azon sikertelen 
és meddő törekvések után, amelyeket a pénz­
intézeti tisztviselők szervezkedésük megvaló­
sításáért folytatnak, csak egy országosan elő­
készített nagygyűlés fogja a szervezkedés 
betetőzését eredményezni. Bizonyos szomorú­
sággal látjuk, hogy eddigi ily irányú törek­
véseink, dacára annak, bogy mindig hangoz­
tattuk, mikép ez a szervezkedési processus 
nem szociális mozgalom, mondom, ennek 
dacára mozgalmunk bizonyos ellenszenvvel 
találkozott egyes körökben. Szükségesnek 
tartom e helyről ezúttal ismételten kijelen­
teni, hogy mi távol óhajtjuk maguukat tar­
tani a szociális izü törekvésektől, a mi célunk 
az, hogy jogos érdekeinket megvédj ük és 
jövőnk biztosítására minden lehetőt elköves­
sünk. Hogy ez igy van, annak bizonyiiására 
elégséges az, ha programmutikra rámutatunk. 
Ez a programra senkinek sem adhat fegy­
vert a kezebe ellenünk, miután ez a programra 
oly tárgyakat foglal magába, amelyek a M. 
P. 0. tiz., tehát a pénzintézeti tisztviselők 
igazgatósága egyesületének a programmját is 
magában foglalja.

Hogy hellyel közel, ha egy-egy szó és 
hang is vegyült a panaszunk közé, ez a kö­
rülmény sem adhat senkinek sem jogot arm, 
hogy törekvéseinket elitéi ja; ez csak azok 
ellen lehet vád, akik okozói voltak annak, 
hogy néha-néha bizony mi is buli altunk 
keserű könnyeket. (Úgy vanl Úgy van I)

Tisztelt Uraim 1 A mi mozgalmunk irá­
nya, sérelmeink őszinte és nyílt feltárása és 
megkeresése a sérelmek azon bázisának, 
amely mellett megelégedettséget és bizony­
talan jövőnk helyett egy boldogabb jövőt te- 
reremthetünk magunknak. Kzen cél elérése 
végett hívtuk össze a debreceni kongresszust. 
Sokuktól hallottuk, hogy a kongresszusok 
tartása valami felesleges dolog, miután az 
ily gyűlések, tömegüknél fogva nem kö­
pések valamely produktiv munkát végezni. 
A mi célunk nem is az, hogy itt helyben egy 
teljesen kész dolgot produkáljunk, hanem fő­
célunk az, hogy az eddig szétágazó és szer­
telenül csapongó nézeteket és irányokat egy 
közös pontba vezetve, megjelöljük azt az 
egyetlen irányt, amelyen ezentúl haladnunk 
kßll»

Tisztelt Kongresszusi Mi tiszteletben 
akarjuk tartani, a velünk ellenkező nézetet, 
valló kartársaink egyéni meggyőződését; 
azonban másfelől kötelességünk kijelenteni, 
hogy ezen kongresszus kezdeményezői, buzgó 
lelkes és odaadó bivei egy önálló pénzinté­
zeti nyugdijegyesü'et alapításának.
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Az urak üzemtanul voltak azon hírlapi 
polémiának, amely ezen nyugdijegyesulet 
ellen megindult. Hallottunk olyan kijelenté­
seket, hogy mi veszélybe akarjuk sodorni 
kartársainkat és hogy egy matematikailag 
hamis biztosítási mérleg kedvező kiszinezó- 
sovel loborzunk az önálló nyugdijegyeauíot- 
nek híveket. Tisztelt Kongresszus! tartozom 
kijelenteni, hogy ezek az állítások nem fülel­
nek meg a valóságnak, miután mi ezen 
kérdést alaposan tanulmányoztuk és arra a 
meggyőződésre jutottunk, hogy az önálló 
nyugdijegyesüiet felállítása a _ lehető ieg- 
rugzubb jótétemény lesz a pénzintézeti tistz- 
visclők hatalmas osztályára. Ez a kongresz- 
szus tehát, ameiy az önálló nyugdíjintézmény 
jegyében született, nagyon üdvös és nemes 
feladatot végezne, ha felhasználná ezt az 
alkalmat arra, hogy megteremtse évtizedek 
hosszú küzdelmei után a pénzintézeti tiszt­
viselők nyugdijegysületót. _

Nem akarom továbbra is igénybe venni 
az urak szives figyelmét, annyival is inkább, 
mert meglehetős bő anyagunk van. Még 
osak egyet akarok megjegyezni. No tartsák 
szerénytelennek azt a kijelentésünket, hogy 
mi önzetlenül dolgozunk a pénzintézeti tiszt­
viselők érdekének előmozdításáért. Mi, mia­
uén mellékkörülményt léireteve, őszintén ós 
a valóságnak megfe eiöen előfogjuk adui 
érveinket. Kórjuk az Urakat, karoljak fel a 
mi törekvésünket. Legyenek egyhangúlag 
amellett, hogy az egyöntetű megállapodás 
létrejöjjön ós hogy fáradságos küzdelmünk 
gyümölcse megérhessen. Ha ez megtörténik, 
úgy ez a kongresszus megfelelt feiadaiának. 
Ha nem igy lesz, ha most, az alkotások, 
hevében nem tudnánk egyöntetű megállapo­
dásra jutni, akkor hiábavaló volt minden 
munka, mert a pénzintézeti tisztviselőknek, 
20 éve is eltelhet és nem .lesz biztos jövője 
és ny ugdijegyesülete 1 (Elénk éljenzes ós 
zajos taps.)

A tisztviselők jogviszonyai.
Első előadó dr. Hantos Elemér, a M. 

P. 0. tiz. ügyvezető főtitkára volt. — Nagy 
tetszéssel fogadott előadásában foglalkozott 
az ipartörvény tervezetének a pénzintézeti 
tisztviselőkre vonatkozó rendelkezéseivel, mii e 
a kongresszus az előadó indítványára egy­
hangúlag elhatározta, hogy feliratilag fordul 
a kertskedelmi miniszterhez azon kérelem­
mel, hogy a magántisztviselők! e vonatkozó 
rendelkezéseket az ipartör vény bői kihasítva, 
külön törvényben szabályozza és a magán- 
tisztviselők kötelező nyugdíjbiztosítására vo­
natkozó törvényt alkossa meg. Egyébként a 
kongresszus örömmel üdvözli és hálás kö­
szönettel fogadja az ipartörvényjavaslatnak a 
tisziviselők jogviszonyainak szabályozásáról 
szelő részét. A kongresszus ezen határozatá­
nak végrehajtására hét tagú végrehajtó bi­
zottságot küldött ki, a határozati javaslatot 
periig Gábor Zsigmond (Újvidék) felszólalása 
után nagy lelkesedéssel egyhangúlag elfo­
gadták.

A nyugdíj ügy.
Ezután Hajduczky József dévai vezér- 

igazgató a nyugdij-ügy előadója nagysza­
bású ós emelkedett hangon tartott beszédben 
foglalkozott a tisztviselők nyugdíj-ügyének 
rendezésével. Meggyőző érvekkel általános 
helyeslés és tetszés mellett fejtette ki, hogy 
ma a pénzintézeti tisziviselők lizezret meg­
hal s dó tábora a nyugdíj-ügy rendezetlensége 
folytán bizonytalan jövőnek van kiszolgál­
tatva. A törvényhozásnak elsőrendű feladata 
a tisztviselők kötelező nyugdíjbiztosításának 
törvénybe iktatása, mely által megszűnne az 
az anomália, hogy a pénzintézeti tisztviselői 
kar mlnyomó része nyugdíjjal egyáltalában 
nem bir, vagy pedig u pénzintézeti nyugdíj­
alapok kötelekében van, amely alapok a 
pénzintézeti tisztviselők jövőjét nem biztosit 
ják, az előmenetelt gátolják és a tisztviselő­
ket az egyes intézetekhez kötik le.

Hajdúé, ky előadása után a határozati 
javaslattal kapcsolatban Csizmadia Sándor 
(Jászkisórj és GJücksmann Miksa (Lugos) 
előadók tartották meg nagy gonddal készí­
tett előadásukat, melyekben kifejtették és 
statisztikai adatokkal támogatták annak 
szükségességét, hogy a pénzintézeti tisztvi­
selők önálló nvugdijrgycsületo mielőbb, a 
kötelező nyugdíjbiztosításról szóló törvény 
megalkotása előtt is lótesittessék.

Halász Manó igazgató, a magántiszt­
viselők országos szövetségének alelnöKe el­
lenzi az önálló nyugdíjintézet létesítését és 
ehelyett ajánlja, hogy a pénzintézeti tisztvi­
selők a magántisztviselőknek már meglévő 
nyugdijegyesületóbe lépjenek be.

Szász János (Budapest) melegen pár­
tolja az önálló nyugdíjintézmény felállítását, 
kifejti, hogy a pénzintézeti tisztviselők kü­
lönleges érdekei szempontjából sokkal meg­
felelőbb az önálló nyugdíjintézet, mint egy 
különböző foglalkozású körben élő általános 
manántisítviselői nyugdíjintézetekhez való 
csatlakozás. Sokkal könnyebben nyerhetik 
meg az intézetek támogatását egy önálló 
nyugdijintózetbez, mely az ő külön foglalko­
zási körüknek megfelelő előnyös díjtábláza­
tot állapit meg. Hogy az ellenkező nezeten 
lévő kartársak is megnyugvást találjanak, 
a kongresszus idevágó határozatában indít­
ványt nyújt be az iránt: mondja ki a kon­
gresszus, hogy a bizottság munkálatai az ön­
álló nyugdijegyesüleí létesítésén kivül a ma­
gántisztviselők nyugdíj egyesületére való tár 
gyalásokra is kiterjedjenek.

Dr. Hantos Elemér válaszol Halász fel­
szólalására. Kifejti, hogy a pénzintézeti orsz. 
nyugdijegyesületnek nagy előnyei vannak, 
melyek el nem vitathatók.

Dr. Berényi Pál Sopron és dr. Kégl 
János Monor pártoló felszólalásai után Wil­
helm Szidónia pesti nőtisztviselő emelkedett 
szólásra. Az önálló nyugdíjintézmény ellen 
besszél. Beszéde alatt óriási kavarodás tá- 
mr.dt a teremben, mindenfelől felkiáltások 
hangzottak, nem hallgatjuk, aki az önálló 
nyugdíjintézmény ellen beszél, eláll, eláll. 
Az elnök megkérdi a kongresszust, hogy kí­
vánj a-e meghallgatni a felszólalót ? Miután 
a többség nem kívánta, sőt zajongásba tört 
ki, az elnök tőle a szót megvonta.

A kongresszus ezután óriási többséggel 
szinte egyhangúlag Hajduczky József javas­
latát fogadta el. Nagy lelkesedés között hir­
dette ki az elnök a határozatot, mire meg­
választották a 11 tagú bizottságot, melyet 
azonban később Hoványi Géza indítványára 
12-re egészítettek ki és megbízták e bizottsá­
got, hogy az önálló nyugdijegyesület előké­
szítésére az összes munkálatokat ejtse meg 
és a M. P. 0. Sz. közreműködésével az ala­
kuló közgyűlést hívja össze.

A választott bíróság.
A tárgysorozat következő pontjaként 

dr. Hoványi Géza nagyváradi vezérigazgató 
nagy tetszéssel fogadott előadásában a vá­
lasztott bíróság intézményét ismertette és 
azon reményének adott kifejezést, hogy a 
választott bíróságok úgy a pénzintézetek, 
mint azok tisztviselőinek jogos érdekeit ki 
fogja elégíteni.

Délután Dusbaba Vilmos Békéscsaba 
társelőadó szólalt fel. A választott bíróság 
nagy előnyeit ismertetve, azt hangsúlyozta, 
hogy e kérdésben a törvényhozás akcióba- 
lépéso provokáltassók.

Dusbaba felszólalására a közgyűlés egy­
hangúlag elhatározta, hogy a M. P. 0. Sz.- 
nek a választott bíróságokról kidolgozott ter­
vezetét magáévá teszi.

Ekkor Fisch Lajos elnök megköszönvén 
a tagok érdeklődését, a gyűlést bezárta.

A gyűlés után déli 2 órakor társas 
ebéd volt a Bika dísztermében, amelyen 
pohárkösz öntökkel ünnepelték Czira Endrét 
a kongresszus kezdeményezőjét, Fisch La­
jost, az előkészítő bizottság elnökét, továbbá 
dr. Hantos Elemért, dr. Hoványi Gézá*, 
Leitner Zsigmond diszelnököt és Gyenes 
Lajos igazgatót.

Kiállítás a kongresszuson.
A kongresszussal kapcsolatosan a Pénz­

intézetek müintézete rt. Légrády Géza igaz­
gató vezetésével kiállítást rendezett a pénz­
intézeteknél használt nyomtatványokból és 
bemutatta a M. P. 0. Sz.-nek kiadásában 
megjelenő könyvelési mintatárát. A szép ki­
állítást a kongresszus tagjai nagy érdeklő­
déssel szemlélték és elismerésüknek adtak

kifejezést. A kiállított mintákból sok meg­
rendelés is történt.

- Kabaré-est a Dobosban.
Este minden tekintetben sikerült kabaré 

előadást rendeztek a nagyerdei vigadóban, 
melynek táncterme ez alkalomra zsúfolásig 
megtelt.

A Magyar! Imre, Rácz Károly, Gyula 
és Kiss Béla zenekarai együttesen régi ku­
ruc nótákat, a Rákóczi-indulót és magyar 
nótákat játszottak viharos tetszés mellett,'

Ezután Pavlovics Sándornak egy kacag­
tató bohózatát adták elő Kondor Ernő és 
Gerő József, talán sokkal erősebb allűrökkel 
ós rögtönzésekkel, mint a szerző intenciója 
kívánta volna. De igy volt igazán kabaré­
szám az aktuális bohózat. Jó lenne a Bika- 
Szálloda orfeumának műsorába átvenni.

Fényes Annusba ez a nagyváradi csoda­
gyermek két számmal szerepelt a műsoron. 
Természetesen most is csodálatot, elragadta­
tást keltett tütienUnyQzerü művészetével. — 
Különösen uíánozhatiim bájjal előadott kupiéi 
tetszettek.

Hahne! Aranka igazi művészeit 1 elő­
adott monológja, Hajdú látván művészi 
gordonkájától a dr. Ljtalüury József bá­
mulatos finomságú jngora kísérete mellett 
szintén nagyon tetszettek.

Műsor lezajlása után tánc volt, a haj­
nali órákig tartott.

A második nap.
A kongresszus második napján, hétfőn 

ugyancsak a Bika-szálló dísztermében szak­
előadások voltak. Taubner Vilmos, a Pesti 
magyar kereskedelmi bank tisztviselője a 
pénzintézeti tisztviselők szervezkedéséről, 
Blaskovich Ferenc apátkanonok (Temesvár) 
a pénzintézeti tisztviselők szakképzéséről, 
Krocsák Károly igazgató (Budapest) a pénz­
intézetek clearingforgalmáról, dr. Katona La­
jos (Budapest) pedig a pénzintézetek fúzió­
járól tartott nagy tetszés mellett előadást, — 
Délután a kongresszus tagjai részt vettek a 
nagyerdei pünkösdi népünnepélyen és az 
esti vonatokkal egy eredményes kongresszus 
emlékével utaztak vissza.

A kongresszusról nagyon szép felvéte­
leket készített Letzter József fényképész. A 
sikerült felvételeknek sok vevője akadt, min­
den vidéki tag vett egy-egy példányt, hogy 
az eredményes kongresszus külső képét is 
megörökítve lássák.

Egyház és iskola.
A Dóozy leánynevelő vieegái. A

debreceni ref. egyház leánynevelő intézetében 
junius hó 13-án d. e. 10 órakor iskolai évet 
záró istentisztelet, 13-án d. u. 5 órakor 
tomavizsgálat, kedvező idő esetén zeneszó 
mellett felvonulás, füzérgyakoriatok.

Vizsgálatok: Az elemi iskolában. Junius 
hó 19-én a gyakorló iskola I—IV. ős az 
elemi iskola I—II. osztálya, 20-án az elemi 
iskola III -IV-dik osztályába járók vizsgá­
lat, 22-én d. e. 9 órakor az elemi- és gya­
korló iskolai magántanulók vizsgálatai tar­
tatnak. ,

A felsőbb leányiskolában. Junius ho 
14 én d. e. 11 órakor iskolai évet záió ünnep, 
15-én az első, 16 án a II-ik, 17-én a lll-dik, 
18-án d. e. a IV-dik és V-dik, 18-án d. u. a 
VI-dik osztály vizgálata.

A tanitónőképző intézetben. Osztály­
vizsgálatok : Május hó 13-án a IV-ed évesek. 
Junius hó 15-én az I-ső évesek, 16 án a 11-Jk 
évesek, 17-én a Ill-ik évesek osztályvizsgá- 
lata. , 0

Képesítő vizsgálatok: Junius hó 1., 4, 
3-án Írásbeli vizsgálatok, 10., 11., 12-én gya­
korlati vizsgálatok, 22., 23., 24., 25., 26-án 
szóbeli vizsgálatok. ...

Ugyanezen napokon tartatnak a vallás, 
éneklés és ezek módszeréből a pótképesito 
és a munkamesternői képesítő vizsgálaton:.

Magánvizsgálatok. A felsőbb leányisko­
lába és a tanitónőkópző-intézetbe ben átkozol 
tanulók magánvizsgálatai. Junius hó 2b-a 
Írásbeli, 27-én a szóbeli magánvizsgálaton. 
A női kézimunkák és rajzok a vizsgálat 
ideje alatt naponként megtekinthetők.
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Az izraelita nőegylet 
kerti ünnepélye.
Fénye» nyári mulatság.

(Saját tudósitónktól.) Az izr. jótékony 
nőegylet mulatságait mindenha az eredetiség, 
ötletesség jellemezte. Nem is maradt el e 
mulatságokról soha a siker, sőt állandó 
kísérőjéül szegődött a nőegylet minden mun­
kájának.

A nőegylet nagysikerű téli mulatsága 
után most egy kedves kis kerti ünnepélyt 
rendezett, mely pünkösd hétfő délutánján 
folyt le a Royal kávóház pompás kerthelyi­
ségében. A tágas helyiség zsúfolásig meg­
telt nagyszámú előkelő közönséggel, mely­
nek sorsiban ott láttuk Debrecen szép asszo­
nyainak és leányainak egész seregét, A kerti 
ünnepély, a kedvezőtlen időjárás dacára is, a 
maga bájos egyszerűségével a jelen voltak 
számára néhány feledhetetlenül kedves órá­
nak volt a kerete, ami az egylet vezetőségén 
s különösen a találékony és agilis dr. Bal­
kányi Miklósné elnöknőn kívül azoknak a 
szép asszonyoknak és leányoknak köszön­
hető, kik a nemes cél érdekében fáradha­
tatlanul és elragadó kedvességgel töltötték 
be szerepüket.

Á kerthelyisőgben rögtönzött büffékben 
a következő hölgyek árulták az enni és inni 
valókat. Dr. Balkányi Miklósáé, dr. Bal- 
kányi Emilnó, dr. Balkányi Edénó, Berger 
D. Józsefné, dr. Czakó Zsigmondnó, Fürst 
Ödönné, Grósz Nagy Ferenené, dr. Hegedűs 
Jenőné. dr. Leitner Mórné, dr. Lukács Emil- 
né, dr. Löfkovits Mártonnó, Meisels Vilmosnné, 
dr.’ Popper Alajosné, Túrái Frigyesné, Vá­
rnái Ilonka stb.

Az elárusító leányok névsora ez: Bal­
kányi Lili, Drucker Alice, Boros Anna, 
Fleischmann Lenke, Spitzer Hajnalka, Fisc­
her Irén, Fried Gizella. Simonovics Rózsi, 
Fáik Antónia, Deutsch Zelma és Szeréna, 
Ki-tiusz Ilonka, Hegedűs Alice, Herskovics 
Olga, Kemény Irén, Köröndi Mariska, Kar­
don Etelka. Émerich nővérek, Fényes Kor­
nélia, Lukács Anna, Mandel nővérek, Geiger 
Hilda, Gelberger nővérek, Rótt Erzsiké, Pé­
teri! nővérek, Balkányi Lili.

A mulatságnak egyaránt fényes és vá­
rakozáson felüli volt az erkölcsi és anyagi 
sikere.

Zivatar és égiháboru.
Az elemek pusztításai Hajdú- 

megyében.
(Sokját tudósítónktól.) Az elmúlt 

napok alatt, de különösen szomba­
ton este s vasárnap hatalmas vihar 
zúgott keresztül Hajdumegyón. Min­
denünnen, a megye minden részé­
ből riasztó hírek érkeznek, hogy 
mily nagy károkat okozott a vihar, 
mely égiháborut villámcsapásokkal, 
jégesőt hozott. Mindkét elem nagy 
pusztítást csinált s a jégeső nagyon 
sok gazdának vette el reménységét, 
nagy kárt okozott a vetésben, úgy 
hogy nagyon sok helyen aligha 
aratnak a gazdák.5

A viharral járó villámcsapások 
is nem egy helyen keltettek rémü­
letet és izgalmas jeleneteket. — A 
pusztító viharokról a következő je­
lentéseket kaptuk:

Hajdúnánás: Hosszú szárazság 
után hatalmas vihartól kisérve, 48 
óra óta esik az eső. a villám be­
csapott Jaradin Antal ácsmester há­
zába épen abba a szobába, ahol 
neje gyermekág.yban feküdt. Az asz- 
szonynak semmi baja sem történt. 
Férjének sikerült nejét a meggyu- 
ladt házból kimenteni. A ház telje­
sen leégett.

Hajdusámson: Itt nagy vihar
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volt, mely ógiháboruval járt. A vil­
lám belecsapott Tóth Gábor házába. 
A ház teljesen leégett. — A kár 
több mint ezer korona, a. vihar a 
vetésekben nagy kárt tett.

Földes: A község határában 
mintegy 250 — 300 katasztrális hold 
területet a jég teljesen elverte. — 
Villám belecsapott Férfi Lajos ta­
nyáján a házakba és azokat fel­
gyújtotta.

Vámospércs: A község fölött 
elvonuló vihar vetésekben nagy 
kárt okozott. A villám lecsapott 
Sáji János gazdálkodó házába és 
teljesen elégette.

Ujfehértó; Jégeső elverte az 
egész határt. Borsó nagyságú jegek 
estek. A vetéseket nagy részben el­
pusztította. A vihar elmúltával a 
földeket több centiméternyire jégré­
teg borította. — A gazdákat óriási 
kár érte. A jég leverte még a szőllő 
levelét is. A vihar teljesen tönkre 
tette a kapásnövónyeket és a gyü­
mölcsöt is.

Színház.
* Sebestyén Gésa a Nemzeti Szín­

házban. Sebestyén Géza, a debreceni közön­
ség régi jó ismerőse nagy siker mellett ven­
dégszerepel most a Nemzeti Színházban. A 
fővárosi lapok nagyon dicsérik s két előkelő 
lap azt írja, hogy szerződtetése a kiváló 
müintőzethez nagyon kívánatos lenne.

Zilahynő a Népszínházban. Zilahynó 
S. Vilma e héten pénteken vendégszerepelni 
fog a Népszínházban a Cigánybáró Saffi 
szerepében. Másnap, szombaton pedig a 
Bőregór kerül színre, amelyben Rosabudát 
énekli és játsza.

* A nyíregyházi szezon nagy és 
lény es anyagi sikerek mellett a jövő hét 
hétfőén ér véget. Ünnepek alatt zsúfolt 
házak előtt játszott a társulat, egyébként 
hétköznapokon is ritka, hogy a nézőtér ne 
telne meg. Hétfőn a Casanova kerül színre 
Horváth Kálán jutalomjátókául.

Gyilkosság a Meszena-utcán.
Véres pünköati hajnal. 

Kétielő legény, vagdalkozó huszárok
(Saját tudósítónktól.) Véres pün- 

kösti hajnal virradt a Meszena- 
utcára. Hétfőn hajnalban a friss ta­
vaszi fuvalatba egy szerencsétlen 
haldokló utolsó sóhajtása vegyült. 
A harmatos földet egy legyilkolt 
fiatalember piros vére festette meg 
s az ébredő utcát gyilkosság riasztó 
hire verte fel.

A véres eset nyomán a rend­
őrség emberei nagy buzgalommal 
indultak az első szókban nagyon 
rejtélyesnek látszó gyilkosság rész­
leteit felderíteni. Az esetben Vilmos 
huszár közkatonák is szerepeltek s 
nem lehetett tudni, hogy nem-e a 
huszárkard vonta a véres barázdá­
kat a legyilkolt testén. A megindult 
vizsgálatnak azonban érdekes ered­
ménye lett. Kiderült, hogy a huszá­
rok nem oly mértékben bűnösök, 
mint azt az első pillanatban hitték s 
a halálos döfést egy civil-ember 
adta, ki a huszárokkal együtt volt.

Gyilkosság történt! ■ . .
Vasánapról hétfőre virradó éjjel, a rend­

őrség bűnügy osztály ára hajnali négy óra 
előtt az a tolenfonórtcsitós jött, hogy a Me­
szena-utcán gyilkosság ^ törtónt, egy fiatal 
legényt társai vagy huszárok legyilkolták.

A bünügyosztályon az ügyeletes'szolgála- 
tot Pávay polgári biztos látta el. Pávay, Sza- 
lay Béla rondórorvos és két rendőrrel azon­
nal a helyszínre vonult. — A Meszena-utca 
8. számú ház előtt a kocsiút szélen vértó­
csában hevert egy 19—20 évesnek látszó, 
egyszerű ruházatú fiatalember holtteste. 
Körülötte egy pár koránkelő bámészkodó 
ember lézengett, akik csak annyit tudtak, 
hogy a legényt alighanem huszárok boncol­
ták fel, mert ezeket látták kiszaladni az 
utcából.

K. Szalay Bála rendőrorvos megállapí­
totta, hogy a legényt egy hatalmas késdöfés 
ölte meg, amely alulról felfelé hatolva a szi­
vét járta át. — Személy azonosságát a ha­
lottnak a nálla talált Írásokból szintén ha­
marosan megtudták állapítani. A legényt 
Burai Lajosnak hívták, 19 éves református 
vallásu téglavetőben napszámos, a Szotyori 
telepen lakik az apjánál, aki szintén nap­
számos.

Három leány miatt.
Pávay rendőrbiztos és Mile Pál rendőr­

fogalmazó vezetése alatt, a rendőrség embe­
rei széles körben vezették be a nyomozást. 
Három érái megfeszített munka után telje­
sen kiderítették a teljes tényállást s a reg­
geli órákban már Mile Pál rendőrfogalmazó 
sorra hallgatta ki a tanukat és a vád­
lottat.

Az eset előzményei a következők :
Vasárnap, ptinköst első napján éjjel a 

Nyugati-utcán levő Mátyás király vendéglő­
ben cselédbál volt. Az ilyen cselódbálokon 
rendszerint kisebb-nagyobb verekedések szok­
tak előfordulni. így történt ez vasárnap is s 
emiatt a rendőrség képviselői fel is oszlatták 
a bált.

Ezen a zajos mulatságon rósztvett 
Furkó Tamás tisztilovász, Burai Lajos és 
Urbán Lajos napszámos is. Mindhárman va­
lami Sipos nevű három nővérnek udvaroltak, 
sőt egyikük, Furkó Tamás vadházasságban 
él az egyik Sipos leánnyal, Juliskával.

A bálban a három legény összekülön­
bözött egymással a leányok miatt. A vesze­
kedésnek azonban semmi komolyabb követ­
kezménye nem lett s a kölcsönös féltékeny­
ség csakhamar elsimult s kibékültek.

Hajnali három óra után teljes egyetér­
tésben tértek haza, mindegyik Sipos leány 
a maga kiválasztottjával. Sipos Juli Furkó 
Tamással a Meszena-utca 21. szám alatt 
lakott. Erre felé tartott az egész társaság, a 
három leány és három legény.

Amint a Meszena-utoai ház elé értek a 
bucsuzásnál a legények között ismét kitört a 
háborúság. Az összeszólalkozás hevében 
azzal támadt Burai Lajos, Sipos Zsófinak a 
kedvese Furkó Tamásra :

— Te ígértél Zsófinak pofont a bálban ? 
Ezért lakolni fogsz.

Ezzel a kabátja alól elővont egy szoda- 
vizes üveget, melyet a vendéglőből hozott és 
ráspriccolt Furkóra. Ez kikapta a kezéből az 
üveget és az ut mentén elfutó árokba dobta. 
Már-már ölre mentek, mikor hozzájuk érke­
zett négy ismeretlen Vilmos huszárezredbeli 
közhuszár, kik közzül egyik elkiáltotta
magát: , , , .

- Hisz ez az a nagy legény, aki a 
bálban ágált. (Ezzel Burai Lajosra mu­
tatott.) ..... ,Burai visszaszólt valamit, mire a hu­
szárok kardot rántottak és Buraira támad­
tak. Burai az egyik társával, Urbán János­
sal riadtan szaladt a huszárok elől, akikhez 
csatlakozott Furkó Tamás ós együtt ül­
dözték Burait.

Az egyik huszár utói érte ós kardjával 
végig vágott Burain, ki a lábán sebesült 
meg. Ekkor látva a véres dolgot az egyik 
leány, közbe vetette magát ós nagynehezen 
visszatartotta a huszárokat az üldözéstől. — 
Furkó azonban tovább üldözte Burait, aki 
mikor közeiébe ért üldözője, bikaosökkel a 
kezére vágott.

Furkó éktelen dühbe gurult, zsebéből 
egy nagy zsebkést vont elő ós Burai mellébe
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szúrt. A k6s pengéje keresztül járt» a sze­
rencsétlen legény szivét. Vánszorgott még 
egy darabig s pár méternyire összerogyott 
éa meghal . Melléből rettenetesen patakzott 
a vér. Furkó látva, hogy mit művelt, meg­
rettenve visszasziiladt a lakására. A Kedvese, 
Sípos Juli látta, hogy Furkó leszúrta barát­
ját, odaszaladt Buraihoz, felemelte, csupa 
vér lett a ruhája, de már nem tudott rajta 
eegiteni, meri halott volt. Elszaladt ekl oi1 & 
mérnökhöz, kik ki is vonultak, de persze a 
halottat nem szállították be, hanem fémio­
non értesítették a rendőrséget,

Á gyilkos.
Ä leánv asszony mire visszaérkezett a 

lakásába, a földön ájultan találta Furkót, ki 
a nagy izgalmaktól összerogyott. A leány 
fellocsolta cs azt kérdezte tőle, hogy mit 
müveit.

— Annak már vége, — ,
mondotta s aztán valamennyire lenyu- 

godva levette He véres ruháját, átöltözött és 
elment a Rákóczi-u.cai Sőtőr-féle házba, hol 
egy huszártisztnek istállója van, annak, aki­
nél szolgálatban volt.

Kedvese ezalatt otthon a lakásban ki­
forgatta levetett ruháinak zsebeit. Megtalálta 
a navy véres kést. Sejtve, hogy ez fontos 
bűnjel lesz, ha a rendőrség megtudja a 
gyilkosságot, a kést elrejtette az udvarban 
lévő szeinótdomba, a véres ruhákat pedig 
felvitte a padlásra és ott rejtette el.

Ifurkó Tamás egy darabig foglalkozott 
az istállóban, de nem volt nyugta. Hazament, 
akkor érkeztek oda a rendőrség emberei.

LetartÓBÍutják a gyilkost.
Kezdetben azt hitték a lendőrség em­

berei is, hogy Burai Lajost a huszárok szúr­
tak ie. Emellett a feltevés melleit bizonyítóit 
az is, hogy az orvos a legyilkolt lábszárán 
huszárkardiól eredő hosszú, mély sebet ta­
lált és valószínű volt az hogy a szivet is 
kard döfte át.

A civil legényeket éppen ezért csak 
mint tanukat állították elő és hallgatták ki 
a bűnügy osztályon. A kihallgatások alatt 
azonban mindjobban tisztázódott a helyzet 
és a gyanú erősen Furkó felé irányult.

Mikor Furkó belépett, Milo Pál rendőr- 
foguimazó erősen rászólt.

— Ezen el letartóztatom. Maga szúrta 
la azt a fiatalembert 1

Furkó szemmelláthatőlag elsápadt, meg­
rettenve a székre rogyott és aztán töredel­
mesen bevallott mindent. Vallomását jegyző­
könyvbe vették.

A rendőrség emberei ezalatt nagy 
razziát tartottak a Meszena-utcai házban a 
bűnjelek után. Hosszas keresés után meg is 
találták a kést a szemótdombun. A késről 
Furkó el is ismerte, hogy az az övé és 
azzal szúrta le Burait.

F'urkót azonnal átkisárték az ügyészség 
fogházába és az iratokat a rendőrség a ké­
sőbb kihallgatott Sipos leányok vallomásával 
együtt átteíók az ügyészséghez.

Az ügyészség részéről dr. Deésy alügyész 
Petneházy Boldizsár vizsgálóbiró-segóddel 
tegnap délben helyszíni szemlét tartott. A 
boncolás szintén tegnap volt meg a közkór­
ház halottasházában, hol a hullát dr. Tóby 
István vizsgálóbiró jelenlétében Horváth An­
dor törvényszéki és dr. Daramusok Kornél 
kórházi orvos boncolta fel. Megállapították, 
hogy a késszurás a szivet dőlte át és rögtöni 
halált okozott. A holttesten talált kardvágás 
nem 1 ihetett halálos, sőt az nem is volt olyan 
súlyos sérülés.

Kik voltak a huszárok.
Miután a véres esetben huszárok is 

szerepeltek, a rendőrség jelentést telt a kato­
nai hatóságnak is, mely szigorú vizsgálatot 
ind to t a huszárok kilétének megállapítása 
Ivánt. Az egyik egy Pál nevű Vilmos-huezár 
már a hadbíróság börtönében ül. Linnék a 
katonának különben óidekes múltja van. 
Nehéz katonai bűn miatt egyikben halálra 
Ítélte a hadbíróság, de később kegyelmet 
kapott.

Furkó Tamást Tóby József vizsgálóbiró 
tegnap hallgatta ki vs aztan előzes leiartóz- 
tatasba helyezte.

SÓSKÚT FORRÁS VASMEBÍt
yiikalius Jtatron-Mion gyógyvíz.

Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, 
köszvény, cukorbetegség, gyomor, vese s 

húgyhólyag bánt álmánál stb.

gat iiíitő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi Iroda: Budapest, V., Llpót-körut 29. 
Főraktár:

Jíomléssy fajos urnái Sebreczenben.
Kapható: gyógytárak, drogueriák és füszer- 

üzletekben.

j-iírek.
Toínavizsg’a 

a Svetifcs-intézetben.
Zeneszó mellett.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap folytak 
le a debreceni Svetits-intézet növendékeinek 
tomaviz igái, amelyeken igen nagy számú 
és előkelő közönség volt jelen. Az is igaz, 
hogy a tornavizsga igazi szó vet, lelket gyö­
nyörködtető látványosságokkal szolgált. Négy­
négy osztályonként, több csoportban vonultak 
fel az egyenruhás kis leánykák s külömböző, 
de egyformán szép mutatványokkal igazolva 
a mintaszerű tornaképzést, amelyre a torna- 
tanárnő nővérek igazán kivétel nélkül mind­
annyian büszkék lehetnek.

Előbb az alsó négy osztály növendékei 
vonultak fel oipőesörgőkkel, amelyeknek 
használata bizonyította a kicsinyek fejlett 
ütemérzékét. Bámulatos precizitással együtt 
verték ugyanis a csörgők a külömböző szép 
mutatványoknál a taktust. Majd a polgári 
osztály és végül a tanitónőképző növendékei 
vonultak fel fa-sulyzókkal, rudacskákkal s 
különböző tornabuzogányokkal, festői képet 
mutatva.

A mutatványokhoz Kiss Béla zenekara 
szolgáltatta a zenét, eredeti magyar muzsi­
kát, ievóa a mutatványok konstrukciója is 
magyar torna-játék, amely fejleszti az egész 
testi szervezet erejét, finomítja a mozdu­
latokat.

A vizsgára zsúfolásig megtelt a zárda 
nagyudvara s ott voltak Groóh Ferenc pré­
post, Csánky Viktor tanfelügyelő, a r. kath. 
iskolaszék tagjai stb. A jelenlevők mindenike 
a legnagyobb elragadtatással nyilatkozott a 
modem egészségügyi követelményeknek, a 
finom Ízlésnek minden tekintetben meg­
felelő, mintaszerű tornatanitás kiváló ered­
ményességéről.

- Kinevezések. Weszprémy Zoltán 
főispán Budaházy Jenőt dijáé és dr. Har­
sány! Miklóst díjtalan városi közigazgatási 
gyakornoknak nevezte ki.

—■ A városi nyugdíjasok be-
tegsególyző dija. Debrecen város 
egyik legutóbbi közgyűlése elhatá­
rozta, hogy a napidijasoknak vissza­
téríti a mintegy 1790 koronára rugó 
betegsegélyző pénztári dijakat, me­
lyeket a napidijasoktól visszamenő­
leg vett be a pénztár. A belügymi­
niszter tegnap érkezett leiratában 
jóváhagyta a határozatot.

- Hajduvármegye a múlt hóban.
IL.jdu vármegye közigazgatási bizottsága ma 
délelőtt 9 órakor ülést tart, melyen a szak- 
referensek terjesztik elő jelentéseiket a vár­
megye múlt havi közigazgatási állapotáról.

— Pénzintézet! tisztviselők 
tis^telgéife a polg-urmesternal. Teg­
nap délelőtt a pénzintézeti tisztvise­
lők egy öt tagú küldöttsége tisztel­
gett Kovács József polgármesternél, 
kinek megköszönték azt a szives 
jóindulatot, melyben a város a kon­
gresszust részesítette.

— Tavaséi ünnepély. Az ág. h. ev.
iskola szokásos tavaszi kirándulását jó idő­
járás esetén folyó hó 11-én, csütörtökön dől. 
után tartja meg a szokott helyen, Nagyerdő, 
Dobos mögött. ’

— A Messena alapítvány. A
város kezelésében levő Meszena 
alapítványnak három ösztöndíjára a 
város kiirta a pályázatot. Az ösztön­
díjak egyenként 600—600 koronások 
s azok köziü egyre csak iparos­
mesterek, a másikra csak segédek s 
a harmadikra csak iparostanoncok 
pályázhatnak.

— A hajdúnánási uj gimnázium.
Hajdúnánásról Írják: Szombaton avatták fel 
a hajdúnánási ref. egyháznak pompás uj 
főgimnáziumi épületét. A közoktatásügyi 
kormány képviseletében Weszprémy Zoltán, 
Hajdumegye főispánja, az egyházkerület kép­
viseletében pedig Dicsőfi József egyházke- 
rüleíi főjegyző volt jelen. A 250,000 korona 
költséggel" felépült gimnázium felét egyenlő 
részben a közoktatásügyi kormány és Hajdú­
nánás városa fedezte.

— Negyvennyolcas kincsek 
múzeumunkban. A városi tanács 
tegnapi ülésén foglalkozott a Ka- 
ciány Géza tulajdonában levő negy­
vennyolcas régiségek megvételével. 
A tanács hatezer koronáért javasolja 
a régiségeket megvásárolni. — Az 
ügyet különben a magisztrátus vé­
leményadás végett kiadta a jog- és 
pénzügyi bizottságnak.

— Ügyvédi Panteon. Az ügyvédek 
országos nyugdijintézeténak közeli létesítése 
alkalmából a budapesti ügyvédi kamara el­
nöke, Síivák Imre kegyeletes és érdekes 
eszméjét szándékozik megvalósítani. Panteont 
akar állítani a dicsőséges múltú magyar 
ügyvédi karnak írásos emléket, hiteles ada­
tok alapján Írott életrajzokkal, amelyek a 
mai ügyvéd-generáció elé állítják a hajdani 
ügyvédi kar képét. Az ügyvédi Panteonnak 
egyébként megvannak az előzményei is. — 
Nem kell csupa biográfiát szerezni, megírták 
már nem egy jeles ügyvédünk életét. Szi­
lágyi Dezső emlékezése Horváth Boldizsár­
ról, Eötvös Károlynak egyik-másik ügyvédi 
arcképe klasszikus példája annak, miijén 
életrajzokat kell fölvenni a Panteonba. — A 
régibb ügyvédek közzül pedig Frankról na­
gyon szépen irt Zsögöd, Tóth Lőrincről Krá- 
Jik Lajos, Geörch Illésről Balkányi Kálmán 
és mások. Főkép Králik Lajos derítette ki 
sok elfeledett magyar ügyvéd működésének 
nyomát. Szóval nem egészen taposatlan az 
ut; ha Szivák Imre folytatja a munkát: 
nem sok idő múltán elkészül, fölépül az 
ügyvédi Panteon, amely a magyar ügyvéd­
ség múltját fogja dicsőíteni s jövendő tekin­
télyét fogja gyarapítani.

— A diák játszótér ügye. —
Megírtuk volt, hogy a középiskolai 
tanulók számára diók játszóteret akar 
létesíteni a város. A játszótér a 
nagyerdei régi korcsolyapálya he­
lyére kerülne, ahol a mérnöki hiva­
tal már kijelölt egy 200 méter hosszú 
és 100 méter széles területet. E tej 
rületnek a játszótér számára való 
átengedésének azonban ellene van 
Török Gabor a főerdósz, mert ha a 
játszóteret ide helyeznék, úgy vagy 
120 darab száz éves ős tölgyfát ki 
kellene vágni, ami nagy veszteséget 
jelentené a nagyerdőnek De e te*
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riilot másrészt is alkalmatlan, még 
pedig azért, mert ezt ketté hasítja a 
nagyerdei fürdő vizét levezető árok, 
amelyet be kellene tömni. A városi 
tanács tegnapi ülésén foglalkozott 
az üggyel s úgy határozott, hogy 
felhívja a mérnöki hivatalt alkal­
masabb terület kijelölésére.

— Szállítások katonaság részére.
A kassai III-ik honvéd kerület Munkács, 
Szalmán, Máramarossziget, Nagykároly és 
Nyíregyházán levő ezredek részére, külön 
termelőknek versenytárgyalást irt zabra, kő­
szénre, fára, szalmára és szénára. Ajánla­
tokra vonatkozó felvilágosítások a kiíró ha­
tóságnál, vagy a debreceni iparkamaránál 
tudhatók meg. — A temesvári 7-ik hadtest 
pályázatot hirdet szalma, széna, kőszén és 
tűzifa szállításra. A nyilvános pályázat alá 
bocsátott cikkek a debreceni ezredek szük­
ségletét képezik. Bővebb felvilágosítás a ka­
mat á; ál kapható.

— A szegényház vászonszük-
aéglete. Á városi szegényház vászon- 
szükségletének ellátására pályázatot 
hirdetett a város. A pályázat tegnap 
járt le s a tanács a szakértők meg­
hallgatása után Mayer János céget 
bízta meg az 1765 koronát kitevő 
áruk szállításával.

— Megbüntetett iparos segédek. 
A városunkban folyó sztrájk miatt sok 
sztrájkoló segéd munkát vállalt, amiért a 
rendőrség megbüntette őket 10—10 koronára. 
A megbüntetett segédek felebbeztek a ta­
nácshoz, amely azonban helyben hagyta az 
ítéleteket.

— Budapesttől Debrecenig ló­
háton. Érdekes fogadást kötött Fo­
lios Jenő 10. huszárezredbeli főhad­
nagy. Budapesti tiszttársaival abban 
fogadott, hogy a Budapestül Debre­
cenig terjedő utat 14 óra alatt teszi 
meg lóháton tiszttársai ezt képte­
lenségnek tartották s fogadást aján­
lottak a jónevü urlovasnak, aki a 
többi társa által összetett 6000 ko­
ronát egymaga tartotta. Hétfőn reg- 
get indult el lóháton a fővárosból s 
aznap este pontban háromnegyed 
tiz órakor Debrecenbe, a Bika szál­
loda elé érkezett. Á fogadásról sür- 
gönyileg értesített debreceni huszár­
tisztek a Bika kávéházban várták 
Folios megérkeztét s a mikkor egy 
negyed órával a kikötött idő letöltő 
előtt megérkezett, ugyancsak élénk 
ovációk közepette fogadták.

— Pinoértanoncok vizsgája. A deb­
receni pincórszakiskola az 1907 — 908. iskolai 
évet záró nyilvános vizsgálatát junius hó 
12-én, pénteken délután 3 órakor tartja meg 
iskolája (Miklós-utca 3. szám) emeleti helyi­
ségében, melyre t. Cimet tisztelettel meg­
hívjuk. Debrecen, 1908, május havában. A 
felügyelő bizottság: Hauer Bertalan, f. b. 
elnök, Márkus Jenő, f. b. gondnok, Polster 
Adolf János igazgató-tanitó.

— Fegyver a gyermek kezé­
ben. Súlyos sérüléssel szállították 
be tegnap a közkórházba Hrmihály- 
falvárról Pap László 12 éves fiúcs­
kát. A fiú atyja házánál revolverrel 
játszadozott, babrálás közben a fegy­
ver elsült és balszemét kilőtte. Álla­
pota nagyon súlyos.

— Uj műsor a Bikabeli kabarét és
orfeumban. Tegnap este mutatta be Kon­
dor Ernő, társulata uj műsorát, melynek 
köretén belül még néhány napig fellépnek a 
Madison nővérek, Tom Buttler, a közkedvelt 
komikus kerékpáros. Gerő József „A zsidó 
juhászbojtár“ című uj kupiét énekelte, azon­
kívül 2 uj darabban lépett fel. Rica Giza, 
herényi Nusi, Sugár Elza teljesen uj szá­

mokkal szerepelnek. Bemutatóra került azon­
kívül két mulattató bohózat és pedig : „A 
szép asszony kocsisa“ cimü francia bohózat, 
mely a téli óvad alatt a budapesti Modern 
Színház slágerje volt és egy folytában több 
mint két hónapig került színre. E darabban 
a női főszerepet Horváthné Bárdos Mariska 
játszotta. A másik darab „A debreceni ta- 
lyigás“ cimü életkép, amelyben Gerő Jó­
zsef egy jóizü debreceni paraszt alakot mu­
tatott be.

— Eltűnt flu. B. Nagy Imre 12 éves 
tehenész, a halápi erdőben lakó édesanyja 
házából az ünnepek előtt eltávozott és azóta 
nem tért vissza, nyomtalanul eltűnt. A rend­
őrség körözi.

— Aranyóra a tolvaj szájában.
Vince Mihály 23 éves érkeserüi napszámos 
egy vasúti vendéglőben kilopott Csonka Zsig- 
mond nagy károlyi vasutas zsebéből egy női 
kis aranyórát és azzal megugrott. Dobos 
József rendőrbiztos azonban hamarosan 
kézrekeritette. Nagyon sok lopott holmit ta­
láltak nála, egy csomó férfi-inget, ruhane- 
müeket, melyeket az üzletekből lopott. Ha­
nem az aranyórát sehol sem lelték, csak ké­
sőbb találták meg, még pedig a tolvaj — 
szájában. Oda rejtette el, a nyelve alá a kis 
órát. a furfangos tolvajt letartóztatták.

— Elveszett aranyóra. Egy női
aranyóra világos kék email virágos betéttel 
tegnap délután a Svetits-intézettől a Piac­
utcai Huffiesz-házig elveszett. A megtaláló 
nagy jutalomba részesül, ha lapunk szer­
kesztőségéhez beszolgáltatja.

— Debreceniek Tátrafűreden. —
Tátrafüredet minden évben Debrecenből is 
sok család szokta felkeresni. A fürdőn jelen­
leg dr. Várad! Szabó János földbirtokos 
üdül Debrecenből.

— Czigányzenósz temetése. A Ráoz 
Károly és fia zenekarának egyik szorgalmas, 
tehetséges első hegedűse, Pacsi János 30 éves 
korában tüdővószben meghalt. Több, mint 
10 év óta szolgálta a debreceni közönséget. 
Temetése pünköst másodnapján folyt le zene­
szó mellett.

— Találtatott nehány darab kulcs, 
egy favágó gép, egy zsebóra és egy pénz­
tárcában bizonyos összegű pénz. — Igazolt 
tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapi­
tányságnál.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették be: 
Burai Lajos ref. 19 éves, Kiss Bálint ref. 
44 éves, Pálfi András ref. 4 hónapos, Bon­
caik Károly ref. 48 éves, Keresztesi József 
ref. 46 éves.

Érdekes
a mai számunkban található Sámuel Heck- 
scher senr. Hamburg szerencse tudósi- 
sitása. Ezen cég a nyeremények pontos és 
diserót kifizetése által oly bizalmat és jó 
nevet szerzett magának, hogy hirdetésére 
szívesen felhívjuk az olvasók figyelmét.

Véres szerelmi dráma.
Lelőtte a kedvesét.

(Fővárosi tudósítónktól.) A budapesti 
Nagytemplom-utcában ma reggel gyilkosság 
történt. Egy fiatal ember 6 revolver lövéssel 
megölte kedvesét, egy nálánál idősebb, elvált
asszonyt. ^ , ,

A gyilkos Harcsa Péter 22 éves gyógy­
szertári laboráns, aki a Központi gyógyszer­
raktárban Aggteleki-utca 8. szám alatt szol­
gált és ott is lakott.

Egy évvel előtt ottan viceházmester volt 
Ari Péter gázgyári munkás, akivel vadházae- 
ságban élt Kiss Istvánná született Vida Zsu- 
zsánna 28 éves asszony.

Az asszony, amikor megismerte Harcsa 
Pétert, hűtlen lett az újabb urához is és 
ahogyan megszökött a hites férjétől, megszö­
kött most a másodiktól.

Elment a Százház-utca 24. szám alá 
lakni és onnan takarítani járt a Fővárosi 
Orfeumba.

Már ebben az időben az beszélték a 
szomszédok Harcsának, hogy a Zsuzsa amint 
eddig megcsalt mindenkit, most megcsalja őt 
és csak azért engedi még magához, mert a 
pénzére szüksége van.

Tegnap elmentek a Hűvösvölgy be, ahon­
nan csak késő este jöttek haza, de az utón 
összevesztek, mert a nő nagyon kikapósan 
viselkedett. Harcsa azért szemrehányáso­
kat tett, mire az asszony kiadta a legény 
útját.

Harcsának ez nagyon fájt, nem is ment 
haza aludni, hanem egész éjjel ivott, reggel 
pedig elment a Mária-utca 56. számú ház 
elé és várta, amig Zsuzsa a munkába el 
megy.

Amikor az asszony nőrokonával kijött 
a kapun, Harcsa eiibük lépett:

— Pardon! Jó reggelt 1 Bocsánatot, 
hogy alkalmatlankodom...

De hiába beszélt udvariasan; Zsuzsa 
gorombán felelt, újra összevesztek, Harcsát 
elfutotta a méreg.

— Hát nem akarsz rólam tudni ?
— Nem.
— Jó 1 Több ember miattad nem lesz 

szerencsétlenné 1
Ezzel kikapta zsebéből a revolvert ős 

reája lőtt. A golyó az asszonyt bal mellón 
találta. Vida Zsuzsa segítségért kiabált és 
szaladt, Harcsa Péter nyomában és még 
ötször lőtt. Mind a hat lövés talált, négy 
feltétlenül halálos volt s meg is halt.

Á gyilkost bevitték a főkayitányságra, 
ahol letartóztatták.

Távirat és telefon.

Irey-fogpor
auto-szelenczében

Automatikus 
porleadás — Uj!

Leglágyabb finomságú 
ideális készítmény

Egy auto-szclencze 60 adagot 
tartalmaz, 2 hónapra elegendő• 

Ara K. 1.20.
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A képviselőház ülése.
Budapest, junius 9. A képviselő­

ház a pünkósti szünet után holnap 
tartja első ülését, melyen folytatni 
fogjak az állam vasúti invesztíciók­
ról szóló javaslat tárgyalását. — 
Ha ezt befejezik, úgy megkezdik az 
ingyenes elemi oktatásról szóló ja­
vaslat vitáját is, mely nem fog 
hosszúra nyúlni, amennyiben Appo- 
nyi Albert közoktatásügyi minisz­
ter hajlandónak nyilatkozott néhány 
oly módosításra, melyek ugyan nem 
tárgyalják az ingyenességet, viszont 
azonban eloszlatják a román és 
szász képviselők aggályait. — Ami 
a Ház további munkarendjét illeti, 
erre nézve arról értesülünk, hogy a 
kormány még a nyári szünet előtt 
le akarja tárgyaltatni a többi között 
a szeszadóreformról szóló javasla­
tot is — Ilp körülmények között
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könnyen megeshetik, hogy a képvi­
selőház tanácskozásai e hó végéig 
is el fognak húzódni.

Az osztrák diáksztrájk.
Prága, junius 9. Kétezer cseh, horvát, 

ég szlovén diák ma gyűlést tartott. Mászunk 
tanár, akit viharosan megéljeneztek, kijelen- 
tette, hogy kezdetben a diákság sztrájkja 
ellen volt, most azonban már nem arról van 
szó, legyen-e sztrájk vagy sem, hanem, 
hogy szolidárisak legyenek-e vagy sem ? 
Beszéde révén felszólította Maszarik a gyű­
lést, hogy a terrorizmust kerülve, csak szel­
lemi fegyverekkel küzdjenek. Uiáuna be­
széltek diákok, a radikális csehek, a szo­
ciáldemokraták, a szlovének, az ifjú csehek, 
a horvátok, a szerbek, az oroszok, a ruthó- 
nek s végre a cseh anarchisták nevében. 
Mindenki a sztrájk mellett volt, kijelentve, 
hogy szolidáris a német diákokkal. A vita 
folyamán közölte Maszarik, hogy _ Ausztriá­
ban haladó gondolkozásu főiskolai tanárok 
szövetségének alakulása van folyamatban.

Az államkölcsön ügye.
Budapest, junius 9. Az állara- 

köicsönre, vonatkozó szerződést ja 
Magyar Általános Hitelbank, illető­
leg a pénzügyminisztérium már el­
készítette, de az aláírások ma délig 
még nem voltak rendben. A Hitel­
bank részéről a szerződést ma reg­
gel ugyan aláírták, de hiányzik még 
a pénzügyminiszter vagy helyette­
sének aláírása. Lehet, hogy Popovics 
Sándor államtitkár be akarja várni 
Wekerle hazatérését és vele akarja 
aláíratni a szerződést. Legalább az 
eddigi késést ezzel okolják meg. 
Amennyiben azonban Wekerle táv­
iratilag vagy telefonon másképpen 
intézkedik, Popovics Sándor fogja 
a szerződést még ma aláírni és a 
hivatalos közleményt délután ki­
adják. — Olvasóink különben már 
tudják, hogy az átvételi árfolyam 
92 és egynyolcad és hogy a Hitel­
bank ez idő szerint csak 64 millió 
korona értékű címletet vesz át és 
22 millió korona értékű címletet 
maga a pénzügyminiszter vesz át 
az állami alapok részére. A további 
64 millió koronára az opció bizto­
sítva van.

Beomlott kőbánya.
Budapest, junius 9. A Gellérthegy 

egyik kőbányája ma beomlott s maga alá 
temette Herceg Jakab kőfejtő munkást, akit 
holtan húzlak ki a romok közzül.

Öngyilkos fiatalember.
Berlin, junius 9. Wahrmann 

Rikard, dúsgazdag budapesti család 
fia megmérgezte magát s meghalt. 
Wahrmann anyagi zavarokkal küz­
dött, fizelőtt óriási vagyont költött 
el. Érdekes, hogy Wahrmann Ri­
kard öccse tavaly hasonló körül­
mények között vetett véget éle­
tének.

Elfogott zsaroló ügynök.
Győr, junius 9. Wertheim Mihály bécsi 

orvos ma kötött házasságot Grünbaum Adó), 
egy győri dúsgazdag gyáros leányával. Az 
esküvő előtt megjelent a menyasszony szülői­
nek házánál Rubinstein bécsi ügynök, aki 
megakadályozta az ezküvőt a a vőlegény 
200,000 korona adósságának kifizetését köve­
telte. Á leány apja kifizette az adósságot, az 
esküvőt megtartották, az ügynököt pedig a 
rendőrség zsarolásért letartóztatta.

Csarnok.

Bosiyátazíg sárkánya.
A „Debrecxen“ eredeti regénye.

Irta: Tomié Eugen. 33
Eszébe jutott fia bizonytalan jövője, 

mely ma rá nézve mindennél fontosabb a 
világon, midőn nehány szolgája rohant be 
azon hírrel, hogy unokatestvére Mahmud aga, 
ebben a percben vonult be lován a városba, 
még egy másik ur társaságában, aki bizo­
nyosan valamely hatalmas pasa, vagy bég, 
mert fényes kísérete van. Most a két érkezett 
a várnak tart éppen.

Ali pasa kisétált a várkapun és szem­
ügyre vette a lovasokat, akik most mentek 
hegynek föl. Elől hárman nyargaltak. Az 
egyik kétségtelenül Mahmud aga volt, őt 
azonnal megismerte.

Amint közeledtek, ráismert a második 
lovasra is, jobbkéz felől. Ez Memics aga 
volt Srebrenica! aj an. De a harmadik jöve­
vényt még egész közelről sem ismerte föl. Ez 
lovát Ali előtt állitván meg, ki szüntelen 
nézte, — nagyon szívélyesen üdvözölte a vár 
urát, majd leszállt a paripáról, melyet azonnal 
megragadott a kíséret egy embere. Ez a ven­
dég időses ember volt már, barna bajusszal 
és barna, őszülő szakállal. Arca barátságos 
volt és megnyerő. Különösen ha szólott, mert 
ekkor folyvást mosolygott.

Szemere igen kedves ember volt ez, de 
jó emberismerő azonnal észrevette, hogy azon 
ódesszavu hízelgők közé tartozik, kik szép 
beszéddel leginkább képesek másban a saját 
kárára bizalmat kelteni.

— Bosznia helytartója vagyok, Morali 
pasa, — mutatkozott be udvariasan a vendég, 
ki Stambulban eléggé eltanulhatta a frank 
szokások imádságát.

— Visszatérvén Belgrádból — folytatta, 
- melegen óhajtottam megismerkedni veled, 

emberséges Ali pasa és kívánom, hogy jó 
barátok legyünk, miként az igazhitű moha­
medánokhoz, egy Isten ős egy ur szolgái­
hoz illő.

Ali pasa bámult a látogatáson, de azt 
nem tudta, mit mondjon zavarában, nem te­
hetett mást, mint mélyen meghajolt a vezér 
előtt és kérte, lépjen be házába.

A vezér tehát, valamint Memics aga, 
úgy Gyűl a serajevói aga is, kik kíséretében 
voltak a vezirnek s a harmadára, beléptek a 
kastélyba.

A kíséret legénységét Ali pasa a külső 
várudvarban helyezte el, ahol csakhamar ba­
rátságot kötöttek Ali pasa vitézeivel.

Ali pasa szives vendégszeretettel látta 
el az urakat. Gazdag vacsorát rendezett tisz­
teletükre. Ezüst tálakban különböző bosnyák 
nemzeti ételeket hordtak fel a szolgák, mint 
jusádot, pilávot, pitéket, végül egészben sült 
bárányt,

(Folyt, köv.)

MEGNYÍLT
Simonffy-utca 7. szám aíatt a

Icispiac sarkiéin.

Liener Emil
sajátkészítésű cipő raktára.

Csikós- és
I jjluzselymek,

Tussor és Shanghai
Nyersselymek

gyönyörű szép színekben kaphatók

Bosznay J. és Ts
divatáruházában 4

Debrcczen, Xossuth-utca 5. szám.

graiafon, villamos
sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választék lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fórnesztergályozást, zománcolást, nicke- 
lezést és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

UíiWrV.:»

P 05
XDabreoKsen,
Hatvan-utca 8. szám.

Bálát on für ed,
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében.

Posta, távírda és telefon helyben. Elsőrangú ffirdőintézet. Ftirdöldény május 31-től szept. végéig
Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, vasas gyógyforrá- 
sok; juh savó-, tej- és szőlőkura. — Szénsavas meleg pezsgőfürdők Schwartz rendszere szerint. 
Masszázs. Szénsavas hidegfürdők. Gőzfürdő, zuhanyok, balaton-tavi hidegfürdők és uszodák. 
— Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: szivbántalmak, vérszegénység, görvély, gümőkór, 
csúz, köszvóny, légző-szervek liurutos bántalmai, rekedtség, vérköpés, gyomor- és bélhurut, 
máj- ős lóp-vérbőség, női bajok és idegbántalmakban. — Hegyek által védett gyönyörű fek­
vés, díszes és célszerű berendezésű gyógyierem, sótacsarnok, árnyékos sétányok, lombos park, 
fenyvesliget, térzene, naponként szinielőadások, hetenként táncmulatság, élvezetes kirándu­
lások, sétacsolnakázás. Elegáns lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. 
Junius 16-ig és augusztus 21-től a szezon végéig a lakások 30"/„-kal olcsóbbak. Napi ellátás 
személyenként. 4 koronától. Vasúti állomások: Siófok és Veszprém (Jutás) Siófokról gőz­
hajón 1 óra. Veszprémtől bérkocsin 1% óra. Vasúti szezónjegyek 33V3u/„-os kedvezménnyel, 
menettérti jegyek 3 napi érvényességgel fóláron kaphatók. A fürdőintőzet rendelő főorvosa:

H}iray István, kir. tanácsos. — Lakásmegrendclósck előleg beküldése mellett, hangi 
Vajárián fürdőigazgatóhoz intózendők Balatonfüreden. — A Balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint ótrendi víz is igen kedvelt, főraktárosa: Édeskuty L„ udvari ásványvizszállito 
Budapesten. Prospektussal ingyen szolgál a fürdőigazgatóság.

VC-,
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$zépe Lajos
női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru 
üzlete DEBRECEN, Kossuth utca 6. sz.
Ajánlja legújabb kivitelben a tavasz 
újdonságait: Francia ós Angol női 
divatkelmóben, Angol Blouse ós Tennis 
szövetekben, Divat Zefíirek elismert leg­
jobb minőségben, Hímzett Schweitzi ós 
mintás selyem Batisztok, Cosmanosi 
kartonok ós valódi Francia Delainelcet 
lüT remek választókban. ~lg*$

írifflÉ,
Chiffonok, vásznak, fehér ós színes da- 
maszt asztal terítékek minden árban. 
— Szövet és csipke függönyök, ágyte- 
ritők. — Színes és fekete Napernyők 
nagy választókban. — A hires Liliom 

vászon gyári raktára.

1 Jutalom á 300,000 Mk. 1 Nyeremény ä 40,000 KI
1 » . 200,000 > 1 „ 30,000 „
1 » » 60.000 > 7 „ 20,000 „
1 » . 50,000 » 1 „ 15,000 „
1 » . 45,000 > 11 „ 10,000 „
1 > . 40,000 » 46 . 5,000 „
1 > » 35,000 » 103 „ 3,000 „
1 » « 30,000 » 163 „ 2 000 „
1 Nyeremény 100,000 > 539 - ]»22R ■
1 » » 60,000 > 693 „ 200 „
1 » » 50,000 181 n . 200 „

Kőszén-Kiár.
Távirat KLAR ANDOR. Telefon 445.

Legnagyobb nyeremény A nyereményekért 
esetleg felelős

600,000 márka 111 az állam.
Első húzás Junlus 24.

Szerencse tudósítás.
Meghívó a nyeremény estélyek részvételéhez, 
a Hamburgi állam által szavatolt nagy pénz 

sorsjátékhoz, melyben
9 millió 841,476 márka okvetlen nyerhető.
A főnyeremények ezen előnyös pénzsorsjá­
tékban a következők. A legnagyobb nyere­
mény a legszerencsésebb esetben: 600,000 M.

Az egész sorsjáték 7 osztályra oszlik 
100,000 sorsjegygyei, 48,405 nyereménnyel ós 
8 jutalommal, úgy, hogy köriilóelől az összes 
sorsjegyek fele biztosan nyer.

A legnagyobb nyeremény az 1-ső osz­
tálynál legszerencsésebb esetben 50,000 márka, 
emelkedik a 2-ik osztálynál 55,000 márka, 
3-ik osztálynál 60,000 m., 4-ik osztálynál 
65,000 márka, 5-ik osztálynál 70,000 márka, 
ö-ik osztálynál 80,000 márka és a 7-ik osz­
tálynál 600,000 márkára.

Az első osztályra, melynek húzása hi­
vatalosan állapíttatott meg, árai a következők:
Eredeti egész sorsjegy 6 márka, vagyis 7.— K. 
Eredeti fél sorsjegy 3 márka, vagyis 3.50 K. 
Eredeti negyed „ 1.50 márka, vagyis 1.75 K.
Betétek a következő osztályokra ós a pontos 
nyeremény kimutatás, hivatalosan az állam 
cimeróvel ellátott nyeremény értesítőből lát­
hatók, melyet ón kívánatra előre díjtalanul 
ós bórmentve beküldők.

A résztvevőknek minden megtartott hú­
zás után a nyeremónyjegyzóket minden fel­
szólítás nélkül megküldöm, A nyeremény 
pénzeket az érdekelteknek a legnagyobb ti­
toktartással megküldöm.

Megrendelések postautalványon, vagy 
utánvéttel eszközölhetők.

Tekintettel a közeli húzásra, a megren­
delések mielőbb eszközölendők, de minden­
esetre ____

UNT* junins 24-ig "ÄO 
Forduljon tehát mindenki bizalommal [

Samuel Heckscher senr.

-Á-ru- és’bevnicti.zlet

Klar Andor
DEBRECEN, Miklós-u. 23. 
Elsőrangú, "be­
szerzési forrás!

Áruosztály főcikkei! Kőszén 
— Mész — Műtrágya 1 wag- 
gonszámra, azonnali szállí­
tásra és kötésre, verseny- 
képes olcsó árakon megren­
delhető. — A kifogástalan 
minőségért, — pontos szál­
lításért jótállást vállalok.

Bankosztály.
Törlesztéses, kötvény és váltókölcsö- 
nök, — Tárcahitel, — személyi hitel. 
A megbízások szakértelemmel, lelki- 
ismeretesen és gyorsan lesznek el­
intézve. — Kérjen ajánlatot!

Mész! Pénz! Kiár!
Császárfürdő Budapesten.
Nyári ós téli gyógyhely, a magyar Irgalmas- 
rend tulajdona. Élsőrangukénes hévvizü gyógy­
fürdő ; modem berendezésű gőzfürdő, kényel­
mes iszapfürdők, uszodák-, török-, kő- és 
márványfürdők; hőlóg-, szénsavas- és villamos 
vízfürdők. Ivó-kura. 20 kényelmes lakószoba. 
Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektust 
ingyen és bérmentve küld
1322 Az Igazgatóság.

Pénzem az nincsen áen...
de kaphatok olcsó kamat 
mellett ingatlanomra

Álmosdy Sándor
kereskedelmi és bankiro­
dájában aDebreczen, 
Kossuth-u. 18., ahol drá­
gább kamatú kölcsön is 
olcsóbb kamatúra konver­
tálható. (II)

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMBtZUl.

Szőnyegek, Függönyök, 
Ágy- és asztalterítők,g J\gy- es ahziaueniuit,

A Bútorszövetek, Viaszos vászon,
| Linoleum 2
I ^Óriási raktárai
ewwwwwwwwwWWWwwwi- -

„Nizzai virágcsarnok és 
nagykertészet“ Debrecenben
a főtéren, „Fehér ló“-száiioda mellett

s ott minden időben az idény legszebb rózsái 
mindig frissen metszve, úgyszintén a legszebb 
és legnemesebb szoba díszítmények, pálmák 
a legjutányosabban kaphatók. — A legizló- 
sesebben kötött menyasszonyi, névnapi, el- 
jegyzési, lakodalmi ós mellcsokrok, virág- 
rendezetek ós minden néven nevezendő 
virágmunkák élő ós művirágokból pontosan 

a kívánt időre is házhoz szállíttatnak. 
Csokorrendezetek, virágkosarak, Jardinierók. 
Legdivatosabb asztaldiszitések, társasebedek. 
bankettek, vigalmak ós lakodalmakra. Terem- 
diszitósek, bálok, ünnepek ós táncestólyekre, 
Praeparált szalonpálmák virágkötészeti cik­

kek, ünnepi, gyász ós pompakoszoruk.

n
Buziás“-gyógy fürdő n

vasúti állomás, posta, távirda és telefon. Közvetlen gyorsvonati kötél Budapest nyugat 
pályaudvarról. Idény május 15. — szeptember 15 Speciális gyógyfürdő szívbe­
tegek részére, női bajoknál, hólyag és vesebajoknál, kő- és fövény betegségeknél, a lég­
utak-, az emésztő- és kiválasztó-szervek liurutos bántalmaznál. Sápkór, vérszegénység, gor- 
vély- és angolkór, általános gyengeség és a nói ivarszervek idült bajainál. Radioaktív szén­

savas sós és szénsavas vasas források. Prospqctust 
kívánatra küld a FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

Muschong-Buziásfürdői szénsav müvek S^KaíSnaibíí
mily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyé- 
o kony szénsavat o

a világhírű buziásfiirdfil szénsavfonásokból

Össze nem tévesztendő mesterségesen elő­
állított kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!
Sürgönyeim : MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDÓ. — Interurbae* lefon 18. szám.
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Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, he a szükséges levélbélyeg beküldetik.
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Levelezés.
Egy olyan özvegy asszonykát kere­

sek, ki egy csinos, fiatal ember discrét 
barátságát óhajtja. Leveleket kérek „Páris 
éjjele“ jeligére a kiadóba._______________

Modern hölgyek vagy özvegyek, kik
unatkoznak ós óhajtanák egy fess úri ember 
discrét barátságát Írjanak „Hajnalhasadás 
jeligére a kiadóba. ____________ __

Egy előkelő megjelenésű fiatal ember 
ezúton óhajt megnősülni, vallás és vagyon 
mellékes, csak szép legyen. Arcképes ajánla­
tokat „Mámor“ jeligére kér e lap kiadóhiva­
talába. _

Özvegy vagy unatkozó hölgyek isme­
retségét keresem „Hü lovag“ leveleket e lap 
kiadóhivatalába.

KI unatkozik? Hölgyeim forduljanak 
bizalommal „Barna legény“ elmen e lap 
kiadóhivatalába.

Ajánlat.

kikiáltási ár 1100. Bánom pénz 410 kor. 90 
fillér. Telek jegyzőkönyv szám 335. 1908 május 
29-én d. u. 3 órakor. Értekezhetni Debrecze- 
ninél Csapó-u. Sík__________________ _

Elegáns megjelenésű fiatal ember köny­
velői vagy hivatali állást keres; szives meg­
keresést továbbit a kiadóhivatal „fiatal ember“ 
jeligére. __

Balatonhoz, vasúthoz közel, parkírozott 
udvarban, szép kilátással két bútorozott szoba 
mellékhelyiségekkel kiadó. Még egy külön 
bútorozott szoba keresztény családok részére. 
Bővebbet Puky akadémiai tanárnál Keszt­
helyen.

Remek ház óriási telekkel Kossuth-utcán 
eladó. Vételár fele olcsó törlesztéses kölcsön, 
másik fele tisztán jövedelmez 7 százalékot. 
Óim kiadóban.______ ____________________

Egy ügyes özvegy nő ajánlkozik gazda- 
asszonynak papi házhoz vagy ápolónőnek 
fürdőre is, elmegy nagy házakhoz főzni. Cím 
a kiadóban. _____________________

B hó végére állást keres egy szép Irásu 
fiatal ember. Szives megkeresést levél által 
kér a kiadóba „Komoly ember" jeligére.

Hegedű órákat adok koronájával cima 
kiadóba.

Két jókarban levő kerékpár jutányos 
áron eladó Bercsényi-utca 24. sz. a.

Kereskedelmi tanfolyamot végzett szép 
irásu fiatal ember ügynöki vagy hasonló iro­
dába ajánlkozik. Cim a kiadóban.

írógép két színben ir, kifogástalan álla­
potban olcsón eladó. Cim a kiadóban.j

Kétszer lehúzott kerti borok eladók, 
Piac-utca 44., tudakozódhatni a kapusnál.

Postakertben a libavásárral szemben el- 
^dó építkezéshez használható száraz vályog. 
Értekezhetni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Egy különbejáratu bútorozott szoba kiadó 
ős ottan jó házi koszt kapható. Csapó-u. 10.

Hatvan-utcai kert II. járás 5. szám alatt 
eladó egy uj épület teljes fölszereléssel érte­
kezni lehet a kiadóba.

Hegedű tanítást elvállal egy végzett he­
gedűs, kezdő tanítványokat is igen jutányos 
áron tanít, szives fölkeresést levél által ké- 
által kérek „Varázskeringő“ jeligére a ki­
adóba.

Intelligens fess özvegy úri nő sürgősen 
keres társat nehány száz forinttal jó üzlethez. 
Levelek „Társ“ jeligére főpostarestante 
kéretnek.

Hegedű tanárt ajánlok, aki magántanít­
ványokat fogad igen jutányos áron. Leveleket 
kérek „Hegedű tanár" jeligére a kiadóba.

Jó megjelenésű kereskedő segéd, 24 éves, 
ki teljesen jártas a könyvelésben is, állást 
keres, szive s megkeresést levél által kér a 
kiadóba „kereskedő segéd“ jeligére._______

Villany vilíplást,
telefonok, villamos csen­
gők berendezését, javítá­
sát és évi jókarban tartá­
sát, legjobb anyaggal, szo­
lid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L. Debreceni 
Első Elektrotechnikai gy ár 
és villamos szerelési vál­
lalat. Kossuth-u. 1. Telefon 168.

Kereslet.
Mindenes cseléd kerestetik abbáziai ma­

gyar orvos-családhoz. Tisztességes fiatal 
leány ajánlkozzék dr. Glück József orvoshoz, 
Abbázia, Villa Dalibor cimen.

Idősebb kora intelligens özvegyasszony 
szolgálatot keres magános úrnőnél esetleg 
urnái. Cim a kiadó hivatalban.

Koffer-gyáramat áthelyeztem Hatvan-u. 
alá (Bignio ház, nagytemplom mellett). Kézi 
ős láda kofferek egyenként is kaphatók. Ja­
vítások elfogadtatnak. Markbreit bőröndös.

Ügyes kárpitos varrónők felvétetnek 
Killer Ede bútorüzletében.

Harlsnyakötődémbe tanuló leány és se­
géd felvétetik Hatvan-u. 6. Uj harisnyákat 
ós fejeléseket is elfogad.

Egy neveionőt keresek, leveleket kérek 
„Kaland“ jeligére a kiadóba.

14 drb 3—4 méteres tölgy lábfának való 
eladó Garai-u. 23. sz.

40 darab tizenöt hónapos szürke man­
galica miskárolt süldő eladó. Bustyaháza ál­
lomástól fél órányira fekvő birtokon, Ugyan­
ott 150 darab idei magyar bárány is megvehető. 
Megkeresések K. J. Máramarossziget Jókai- 
u. 36. cimzendők.

Eladó 2 hegedű kitünően kijátszva mes- 
utánzat ár 8 frt ós 15 frt, cim a kiadóban.

Cimbalom pedálos teljesen uj azonnal 
eladó Darabos-utca 57.

Egy fiatal fűszeres segéd felvétetik Ro­
senfeld Mór Salétrom-utca 12.

(Ärger 11.
hirdetési iroda

BUDAPEST, IV., „Rőser 
Bazár“-ba (Károly-körut 22.)
helyeztetett át.

túré és vaj
kapható Piac-utca 38., Hatvan-utca 9.

Villamos-Yilágltásí és erőátviteli
berendoaósek,

lakások, üzletek ós egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakórte 

lemmel

a Ganz-féie Villamossági R. t.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Yllligltótestek, csillárok és szerelvénytik éss választéka
Telefon szám: 568. 1063

fehérnemüek, valamint siffonok és paplanlepedí- 
vásznak, virágos és osikos osinvatok, damaszt 
étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és frottír 

törölközők, törlő-kendők es nankingok, valamint kész női 
fehérnemüek és paplanok a ■ — ■ —

legolcsóbb szabott árban.
Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÓ ÁRUK
női rukákra, budai kékfestő voálok, oosmanosi 
savannak, jüdisch foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 om. széles sima színes francia batistok, 
angol zeflrek, szerb vásznak —

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blúzok.
hímzett batistban, vászonban, pengés selyemben

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló 
köntösök és alsó szoknyák, sima ós hímzett kész 

ágyhuzatok, selyem, lüster és oloth alsó szoknyák, karton, 
kasmír és selyem paplanok, matráook =

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők

Szabó Lajos Fiai
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utca 1. szám alatt.

Alapittatott 1842. évben.

Nyomatott Debrucw1- t*. kir. iá«» kta>«uyomd«-«áU».
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